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OPPGAVE 1

Gitt følgende matrise:

A =
−2 6 4 4

1 0 −2 6
−3 3 6 0


og vektoren

b =
 0
−5
0


a) Løs ligningssystemet Ax = b. Skriv løsningen på vektorform.

b) Finn en basis for hver av matrisens fire underrom, altså for rekkerommet, kolonnerom-
met, nullrommet og det venstre nullrommet.

OPPGAVE 2

Gitt følgende matrise:

A =
[

1 −1
−2 2

]

a) Regn ut AT A og vis på den måten at

AT A =
[

5 −5
−5 5

]

Du får nå opplyst følgende (dette trenger du ikke å vise):
Egenverdiene til matrisen AT A er 10 og 0, og de tilhørende egenvektorsettene er henholdsvis

s

[−1
1

]
og t

[
1
1

]
(s, t ̸= 0)

b) Finn singulærverdidekomponering (SVD) til matrise A.

c) Finn matrisens pseudoinvers A+.

d) Begrunn at b =
[

5
5

]
ikke ligger i kolonnerommet til A.

e) Finn projeksjonen p av b =
[

5
5

]
inn i kolonnerommet.
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OPPGAVE 3

Gitt matrisen

A =
[

1 2
3 2

]

a) Regn ut egenverdiene og egenvektorsettene til A, og vis på den måten at egenvektorset-
tene kan skrives som

s

[
2
3

]
og t

[−1
1

]
(s, t ̸= 0)

Gitt følgende system av differensialligninger:

y ′
1(t ) = y1(t )+2y2(t )

y ′
2(t ) = 3y1(t )+2y2(t )

Følgende initialbetingelser er gitt: y1(0) = 5, y2(0) = 5.

b) Løs dette ligningssystemet. Skriv løsningen både på vektorform og komponentform.

OPPGAVE 4

Gitt følgende initialverdiproblem:

y ′′+8y ′+15y = 3δ(t ), y(0) = 1, y ′(0) =−4

a) Laplacetransformér differensialligningen, og vis på den måten at

Y (s) = s +7

s2 +8s +15

hvor Y (s) =L {y(t )}.

b) Finn y(t ), altså løsningen av initialverdiproblemet.
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CFH, 22. mars 2022 

 

Laplacetransformasjonen – formelliste  
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Derivasjon og integrasjon:  
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FOURIERTRANSFORMASJONEN

CFH, 6. april 2022
Fouriertransformasjonen - definisjon:

F ( f (x)) = F (ω) =
∫ ∞

−∞
f (x) ·e−iωxd x

Invers fouriertransformasjon - definisjon:

F−1(F (ω) = 1

2π

∫ ∞

−∞
F (ω) ·e iωxdω

Noen egenskaper:

F (a f (x)+bg (x)) = aF ( f (x))+bF (g (x))

F ( f (ax)) = 1

|a|F
(ω

a

)
a ∈R− {0}

F ( f (x −a)) = e−i aωF (ω) a ∈R

F (e i aω f (x)) = F (ω−a) a ∈R

F ( f (−x)) = F (−ω) a ∈R

F ( f ′(x)) = iω ·F (ω)

F ( f ′′(x)) =−ω2 ·F (ω)

f (x) F (ω){
b, |x| < a

0, |x| > a
(a > 0) 2b

ω
sin(aω)

{
e−ax , x > 0

0, x < 0
(a > 0) 1

a+iω{
xe−ax , x > 0

0, x < 0
(a > 0) 1

(a+iω)2

e−a|x| (a > 0) 2a
a2+ω2

δ(x) 1

1 2πδ(ω)
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